

**Pápež František:
„Blahoslavený
Álvaro miloval
cirkev a slúžil jej
srdcom odpútaným
od akýchkoľvek
svetských záujmov“.**

Álvaro del Portillo, prvý nástupca zakladateľa Opus Dei, blahoslavený pred veriacimi z osemdesiatich krajín. Kardinál Amato: „Nový blahoslavený nás pozýva k svätosti láskavo, milosrdne, vlúdne, mierne a pokorne.“

02.10.2014

Madrid, 27. septembra bol blahoslavený Álvaro del Portillo, biskup a prvý nástupca svätého Josemaríu na čele Opus Dei a jeden z protagonistov II. Vatikánskeho koncilu. Na slávnostnej ceremónii za početnej účasti veriacich predsedal pápežský delegát, kardinál Angelo Amato, ktorého sprevádzal kardinál Antonio María Rouco, emeritný arcibiskup Madridu a biskup, prelát Opus Dei, Javier Echevarría.

Obrad sa začal posolstvom pápeža Františka

Na začiatku obradu prečítal generálny vikár Opus Dei, Fernando Ocáriz, list od pápeža Františka. Svätý Otec zdôraznil, že „blahoslavený Álvaro del Portillo nás učí, že prirodzenosť a obyčajný život

sú bezpečnou cestou k svätosti“, a pripomenul tiež, že „navštívil mnoho krajín, v ktorých podporoval z lásky k Bohu a bratom apoštolské práce, pričom nebral ohľad na žiadne ťažkosti. Kto je ponorený v Bohu, dokáže byť blízko k ľuďom. „

Po slávnostnej formule, ktorú predniesol kardinál Amato o 12: 24, bol odhalený obraz nového blahoslaveného, ktorého sviatok sa bude sláviť 12. mája v diecézi, ktorú určí Svätý stolec.

Ďalším dôležitým momentom bolo prenesenie relikvií Álvara del Portilla na oltár. Relikvie niesla rodina Ureta Wilson, ktorej syn, José Ignacio bol na príhovor nového blahoslaveného zázračne uzdravený.

Početná a medzinárodná účasť

Univerzálnosť nového blahoslaveného bola potvrdená účasťou tisícov veriacich z viac než

osemdesiatich krajín. Na obrade sa zúčastnilo 17 kardinálov a 170 biskupov z celého sveta.

V prvých radoch bolo viac než 200 ľudí s telesným postihnutím a predstavitelia mnohých sociálnych iniciatív, ktoré nový blahoslavený podporoval, obzvlášť z Afriky a Latinskej Ameriky. Boli prítomní aj príbuzní a niekoľko občianskych predstaviteľov zo Španielska a zahraničia.

1600 autobusov a ďalšie autobusy poskytujúce kyvadlovú prepravu zo staníc mesta zabezpečovalo od včasných ranných hodín presun účastníkov. 185 000 štvorcových metrov na Valdebebas zaplnilo viac než 300 000 ľudí. Pred začiatkom obradu mohli sledovať audiovizuálny program na 26 obrovských obrazovkách. V 13 nainštalovaných kaplnkách bola možnosť sa duchovne pripraviť modlitbou, alebo prijať

sviatosť zmierenia v 80
spovedniciach vopred pripravených
v priestore slávnosti.

Homília zdôraznila jeho vernosť evanjeliu, cirkvi a pápežovi

Kardinál Amato poukázal v kázni na niektoré čnosti, ktoré nový blahoslavený „žil heroicky“, napríklad jeho „vernosť evanjeliu, cirkvi a učiteľskému úradu“. Álvaro del Portillo, povedal kardinál „sa vyhýbal akejkoľvek forme personalizmu, pretože odovzdával pravdu evanjelia, a nie svoje vlastné názory“. Okrem iného „vynikal múdrosťou a čestnosťou, keď hodnotil udalosti a osoby, a spravodlivosťou, ktorá rešpektovala dôstojnosť a slobodu iných ľudí“.

Podľa kardinála Amata, „blahoslavený Álvaro del Portillo nás pozýva k svätosti láskavo, milosrdne, vlúdne, mierne a pokorne. Svätí nás vyzývajú, aby sme prinášali do lona

cirkvi a spoločnosti ničím
nenarušenú milosť Božiu, ktorá
obnovuje tvár zeme.

Zbožnosť a radosť veľkého počtu
veriacich sa tiež prejavila pri speve,
ktorý sprevádzal zbor 200 spevákov
zo Svätového dňa mládeže v
Madride, 2011. Prijímanie
rozdeľovalo 1200 kňazov po celom
priestore.

Mons. Echevarría: osobitná prosba za tých, ktorí trpia prenasledovanie za vieru

Na konci obradu Mons. Javier
Echevarría, prelát Opus Dei,
poďakoval niekoľkým slovami Bohu,
cirkvi a pápežovi Františkovi,
emeritnému pápežovi Benediktovi
XVI., kardinálom Amatovi a Roucovi
a madridskej arcidiecéze, taktiež sa
poďakoval zboru, dobrovoľníkom a
oznamovacím prostriedkom, ktoré
umožnili, aby bolo možné obrad
sledovať v mnohých krajinách sveta.

Prelát dodal: „Povýšenie Álvара del Portilla na oltár nám znovu pripomína všeobecné povolanie k svätosti, ktoré s veľkým dôrazom vyhlásil II. Vatikánsky koncil.“ Tiež poukázal na to, „akú radosť musí mať svätý Josemaría Escrivá de Balaguer, keď vidí, že jeho verný syn je dávaný ako príklad a ako orodovník pre všetkých veriacich“.

Mons. Echevarría požiadal prítomných o osobitnú modlitbu „za naše sestry a bratov, ktorí v rôznych častiach sveta trpia prenasledovanie, alebo sú dokonca mučeníkmi za vieru“.

Madridská diecéza je na svojho syna hrdá

V záverečnom príhovore vyzdvihol kardinál Antonio María Rouco úzke prepojenie Álvара del Portilla s mestom Madrid. „Nie je to ani tak z dôvodov historických . Je to hlavne vďaka tomu, aký vplyv má jeho život

a dielo na srdcia mnohých veriacich tejto arcidiecézy. A sú to tiež duchovné a sociálne dobrá nespočetných iniciatív, ktoré vznikli na jeho popud.“ Úplne na záver dodal, že „blahoslavený del Portillo sa tu narodil a je preto náš a žehná nám z neba. Celá diecéza je pyšná na jeho vernú pomoc svätému Josemaríovi pri šírení posolstva Opus Dei po celom svete a na to, ako sa podieľal svojou prácou na II. Vatikánskom koncile.“

Po skončení obradov sa účastníci, ktorým ponúkalo pomoc viac než 3500 dobrovoľníkov, vracali z Valdebebas do Madridu do svojich domovov. Niektorí prídu znovu na druhý deň na tradičnú ďakovnú omšu, ktorú bude celebrowať biskup Javier Echevarría, prelát Opus Dei.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/papez-frantisek-
blahoslaveny-alvaro-miloval-cirkev/](https://opusdei.org/sk-sk/article/papez-frantisek-blahoslaveny-alvaro-miloval-cirkev/)
(26.03.2025)